



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ

Директор на РИОСВ - Враца

За Директор: инж. Христо Христов  
Директор на дирекция: КПД  
Заповед за заместване: №67/04.06.2020 г  
на Директора на РИОСВ - Враца

## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** „Еко Ре“ ЕООД, гр. Нови Искър – площадка за дейности по оползотворяване на биоотпадъци в гр. Мизия, общ. Мизия, обл. Враца

**Дата на извършване на проверката:** 23.07.2020г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Мизия, общ. Мизия, обл. Враца, ПИ № 48043.290.38.1

### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Почви.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед №90/23.07.2020г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2020г.

### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закон за почвите.

### Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка за дейности по оползотворяване на биоотпадъци;
- Документи – разрешителни, отчетни книги, договори и др.;

### Отпадъци

**Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО, ДВ бр.53/2012г. с изм. и доп.) и подзаконовите нормативни актове**

Дружеството извършва дейност по оползотворяване на птичи екскременти с цел получаване на почвен подобрител на площадка, разположена в гр. Мизия, УПИ № VIII, ПЛАН. № 48043.290.38.1. За извършване на посочената дейност „Еко Ре“ ЕООД има издадено Решение № 05-ДО-218-01/10.10.2016г. от Директора на РИОСВ-Враца.

В момента на проверката инсталацията за третиране на птичия тор не работи. Извършват се единствено дейности по доставка на пресен птичи тор. Постъпващите количества отпадъци се съхраняват (сушат) на бетонирани площадки находящи се от другата



страна на площадката за дейности с отпадъци. За посочената площадка с площ 10 500 кв.м. е представен договор между „Еко Ре“ ЕООД и „Джи Ти Ай Компютри“ ЕООД.

По време на проверката се извършват разтоварни дейности на птича тор с произход „Яйца и птици“ АД, при което се констатира, че в разтоварения птичи тор има изхвърлени кори с яйца и единични опаковки от ваксини за пилета.

На производствената площадка в собствени и взети под наем помещения се съхранява готова продукция пакетирани в зеблени и полиетиленови чували.

В момента на проверката не са представени отчетни книги за количествата приети и третиранни отпадъци, месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковани стоки за 2019г. и първото полугодие на 2020г. и платежни документи удостоверяващи заплатената продуктова такса.

Фирмата членува в колективна организация - „Булекопак“ АД, гр. София.

#### Почви

##### Контрол по Закона за почвите(Обн. ДВ. бр. 89/2007г.)

Площадката за дейности по третиране на отпадъци е бетонирана, което възпрепятства замърсяването на почвата при евентуални разливи.

#### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците. На оператора е дадено предписание с посочен срок и отговорник. За изпълнението му ще се извърши последваща проверка.